
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1009
van PETER VAN ROMPUY
datum: 22 september 2021

aan BEN WEYTS
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Vergroening Vlaamse Rand  -  Gordelbomen

De minister heeft uitdrukkelijk gevraagd om De Gordel dit jaar niet af te gelasten wegens 
de coronacrisis en na te denken over een formule die de idee van De Gordel toch gestalte 
geeft. In plaats van een grote massa mensen samen te brengen op één dag, heeft men 
het evenement gespreid over meerdere dagen, aangestuurd via de digitale 
mediaplatforms. Dit is een groot succes gebleken, met 41.000 geregistreerde 
deelnemers. 

Voor elke deelnemer werd er ook een boom geplant. Zo droeg men concreet bij aan het 
gezonder maken en het vergroenen van de volledige Vlaamse Rand. 

1. Hoeveel gordelbomen werden er deze legislatuur al geplant en wat was daarvan de 
kostprijs?

2. Via welke middelen worden deze gordelbomen geplant?

3. Hoeveel gordelbomen wenst de minister deze legislatuur te planten? Welk budget is 
daarvoor uitgetrokken?

4. Op welke manier wordt er gezorgd voor een evenredige verspreiding van deze 
bomen over de Vlaamse Rand?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 1009 van 22 september 2021
van PETER VAN ROMPUY

1. Tijdens de Gordel 2020 registreerden er zich ca. 7.500 deelnemers. In het 
daaropvolgende plantseizoen – dat liep van 15 november 2020 tot 15 maart 2021 – 
plantten de Bûûmplanters 7.874 bomen en struiken. De doelstelling om voor elke 
geregistreerde Gordelaar een boom te planten werd dus ruimschoots gehaald. De 
kostprijs van de actie bedroeg in het totaal 37.500 euro, omgerekend ca. 5 euro per 
boom. 

De boomplantactie kreeg een vervolg tijdens de Gordel van dit jaar, waarbij ongeveer 
11.000 Gordelaars zich registreerden. Het plantseizoen begint pas in november, maar 
de doelstelling ligt dus met minstens 11.000 bomen nog hoger dan vorig jaar. Bovendien 
stellen we vast dat er meer locaties voor beplanting worden aangeboden dan er met 
11.000 bomen effectief kunnen worden beplant. Samen met de Bûûmplanters bekijken 
we hoe we het best met die grote vraag kunnen omgaan.

2. Corona dwong ons in 2020 tot een afgeslankte versie van het Gordelfestival. Daardoor 
waren er bij de organisator Flanders Classics nog middelen ter beschikking die voor de 
boomplantactie konden worden ingezet. Daarnaast konden de Bûûmplanters ook 
gebruikmaken van een raamcontract van het Agentschap Natuur en Bos om plantgoed 
te bestellen.

Omdat er dit jaar door de coronaversoepelingen weer grootschaligere animatie mogelijk 
was tijdens de Gordel, waren er bij Flanders Classics geen middelen meer beschikbaar 
voor de boomplantactie. Daarom heb ik vanuit het Vlaamse Randfonds een budget van 
75.000 euro vrijgemaakt voor een maximum van 15.000 bomen.

3. Er is geen vast aantal voorzien. Bij elke editie bekijken we samen met de organiserende 
partners wat onze ambitie voor dat jaar zal zijn.

4. De boomplantactie roept particulieren en organisaties op om locaties ter beschikking te 
stellen voor beplanting, en is dus uiteraard afhankelijk van de aangeboden locaties. 
Zowel in 2020 als in 2021 kregen alle lokale besturen in de Vlaamse Rand de vraag om 
geschikte plantlocaties in hun gemeente aan te duiden. Het spreekt voor zich dat die 
niet in elke gemeente even talrijk zijn en dat de respons dus verschilde van gemeente 
tot gemeente. 

Sowieso moeten de Bûûmplanters een duidelijk beeld hebben van mogelijke locaties om 
de plantacties zo goed mogelijk voor te bereiden en de juiste hoeveelheid plantgoed te 
voorzien. Daarom verwerken zij de aanvragen in volgorde van aanmelding, waarbij ze 
met een wachtlijst werken voor aanvragen die niet meteen ingewilligd kunnen worden. 
Zowel in 2020 als in 2021 oversteeg de uiteindelijke vraag het aantal beschikbare 
bomen. Het kaartje in de bijlage geeft weer waar er in het plantseizoen 2020-2021 
effectief geplant werd en welke locaties op de wachtlijst werden gezet.

BIJLAGE

Kaartje plantlocaties boomplantactie Gordel 2020

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13388

